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Ata da Y Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos dezenove (19) dias do mês de fevereiro do ano de 2024, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à terceira sessão ordinária 

desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mano Vicktor Linhares Cavalcante, Meandro 

Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Jandro 

Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Roque Hudson Ursulino Pontes, Ajax 

Souza Cardozo, Vicente de Paulo Albuquerque e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. 

AUSENTE: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Havendo número regimental a Senhora 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 02° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. N° 020/2024/SEFIN - Secretaria das Finanças de Sobral, 

05/02/2024. Assunto: Informa a previsão do Duodécimo 2024. PROJETOS: Projeto de Lei 

n° 09/24, de 06/02/2024. Ementa: Regulamenta medidas de proteção as mulheres que 

frequentam bares, restaurantes, casas noturnas e de eventos no município de Sobral. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei n° 10/24, de 06/02/2024. 

Ementa: Fica instituída a "Semana Municipal de Valorização dos Profissionais da Saúde" no 

âmbito do Município de Sobral a ser comemorada anualmente entre os dias 16 e 22 de março. 
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Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 12/24, de 15/02/2024. 

Ementa: Institui a Semana Municipal de incentivo ao Ciclismo no Calendário do Município 

de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei n° 13/24, de 16/02/2024. Ementa: Dispõe sobre a criação de locais específicos, 

reservados exclusivamente para pessoas com deficiência (fisica, visual, auditiva, intelectual 

ou deficiência múltipla) em eventos públicos e privados realizados no Município de Sobral, e 

dá outras providências. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 

Projeto de Lei n° 14/24, de 16/02/2024. Ementa: Torna obrigatória a prestação de socorro aos 

animais atropelados pelo atropelador no âmbito de Sobral-CE, na forma que indica. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 15/24, de 16/02/2024. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade da devida matricula em escolas públicas, para 

cursarem, desde a educação infantil até o fundamental II, os descendentes de 1° grau dos que 

ocupam cargos públicos no Poder Executivo e Legislativo da cidade de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 16/24, de 19/02/2024. 

Ementa: Garante aos filhos ou dependentes de servidores e funcionários públicos que prestam 

serviço a Educação Publica Municipal o direito a vaga em unidade de ensino em que estiver 

lotado seu responsável legal, e dá outras providências. Autoria: Vereador José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Indicação n° 03/24, de 08/02/2024. Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo a Inclusão de Nutricionistas nas Equipes Multiprofissionais nos Centro de 

Saúde da Família (CSF) do Município de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). INDICAÇÕES: 83/24 — Ementa: Indica a construção de banheiros em casas 

que não tem, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 84/24 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da 

adutora da CE 183 para localidade de Sítio Jardim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 85/24 — Ementa: Indica a continuação 

do calçamento na localidade de Santo Antônio de Cima, na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 86/24 — Ementa: Indica a 

construção de calçamento e malha asfáltica na Rua Maria Estela Santos Lima, no Distrito de 

Bilheira, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 
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Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 87/24 — Ementa: Indica a colocação de um semáforo na 

Av. Desembargador Moreira da Rocha com a Av. José Euclides Ferreira Gomes, Bairro 

Coração de Jesus (em frente à Igreja Coração de Jesus), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 88/24 — Ementa: Indica a revitalização 

através de pintura, tanto nas grades de proteção quanto no piso, além da implementação de 

refletores para iluminação da quadra de esportes do Residencial Jatobá II, no Bairro COHAB 

II. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 89/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma quadra esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários 

masculino e feminino na localidade de Sabonete, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 90/24 — Ementa: Indica a reforma do 

cemitério público no Distrito de Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 91/24 — Ementa: Indica que seja agilizado e entregue aos 

moradores do Bairro Jerônimo Medeiros de Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto 

Lima, Paraíso das Flores) da totalidade da documentação das casas que foram construídas no 

referido bairro. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 92/24 — Ementa: Indica a 

implantação de um anexo do CRAS - Centro de Referência de Assistência Social nos Bairros 

Padre Palhano e Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). 93/24 — Ementa: Indica a terraplanagem e o asfaltamento da estrada carroçável que 

liga o Bairro Jerônimo de Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima mais 

conhecido como Paraíso das Flores) até a localidade de Pedra Branca. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). 94/24 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação 

Infantil - CEI, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 95/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento 

básico na localidade de Picada, Distrito de Caracará. Autoria: Vereadora Michelin Carneiro 

Ibiapina (MDB). 96/24 — Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize a 

implementação de comedouros e bebedouros, nos pontos da cidade onde se localizam a maior 

quantidade de animais em situação de rua. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 97/24 — Ementa: Indica a malha asfáltica na Rua Antônio Vida! Gomes, 

no Distrito de Bilheira, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio 
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Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 98/24 — Ementa: Indica a conclusão do calçamento 

da estrada que liga o Sítio Conceição ao Sítio Bom Jardim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 99/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma areninha, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 100/24 — Ementa: Indica com 

urgência um mutirão de limpeza e serviços de jardinagem, no loteamento Conviver, Bairro 

Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 101/24 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

102/24— Ementa: Indica a construção de calçamento e malha asfáltica na Rua Gerardo Victor 

de Sousa, no Distrito de Bilheira, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 103/24 — Ementa: Indica a construção do 

calçamento da Rua Nova, no Sítio São Joaquim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 104/24 — Ementa: Indica a conclusão do 

calçamento do Sítio Santo Hilário até o Sítio Boa Vista (Desterro), na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 105/24 — Ementa: 

Indica a conclusão do calçamento do Sítio Coqueiros até o Sítio Jardim, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 106/24 — Ementa: 

Indica a pavimentação em piso intertravado na localidade do Sitio Santo Antônio de Baixo, 

Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). 107/24 — Ementa: Indica a pavimentação em piso intertravado da localidade 

do Sítio Santana até a localidade do Sítio Santo Hilário na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 108/24 — Ementa: Indica a 

implantação de bebedouros na rodoviária situada no Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 109/24 — Ementa: Indica a pavimentação 

em piso intertravado na localidade do Sitio Santo Antônio de Cima, Jordão, na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 110/24 —

Ementa: Indica a reforma e ampliação do CSF - Centro de Saúde da Família, no Distrito de 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 
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Linhares (PDT). 111/24 — Ementa: Indica o asfaltamento na estrada de Santo Antônio de 

Baixo, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 112/24 — Ementa: Indica saneamento básico na Rua Alpheu Ribeiro Aboim, no 

Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 113/24— Ementa: Indica a construção de uma areninha na Rua Oscar 

Rodrigues, Bairro Alto da Brasília (Recanto I), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). 114/24 — Ementa: Indica a construção de um Centro do Idoso na Rua Oscar 

Rodrigues, no Bairro Alto da Brasília (Recanto I), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 115/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva 

coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino na localidade 

de Oiticica, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 116/24 — Ementa: Indica saneamento básico na Rua Dr. Leocácio de Araújo Júnior, 

no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 117/24— Ementa: Indica saneamento básico na Rua Vicente Antenor 

Ferreira Gomes, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 118/24— Ementa: Indica saneamento básico na 

Rua Ataliba Daltro Barreto, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 119/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma areninha para o Distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 120/24 — Ementa: Indica 

a construção de uma praça com pista de skate, quadra esportiva e playground, academia ao ar 

livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, para 

a Localidade de Pedrinhas, Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 121/24 — Ementa: Indica 

a construção de um calçadão na Avenida Agenor Ribeiro, Distrito de São José do Torto, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" 

(MDB). 122/24 — Ementa: Indica a manutenção da iluminação pública e troca das lâmpadas 

convencionais por lâmpadas de LED nos postes que ainda não foram substituidas nas Ruas: 

Clara Ribeiro de Aguiar, Vicentina Ribeiro da Silva Aguiar e Francisco Parente de Aguiar, 
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Distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). As indicações da Vereadora Alessandra Pontes foram 

subscritas pela Vereadora Socorro Brasileiro. FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS N°S: 04/24 — Ementa: Requer a implementação de uma estação do 

VLT de Sobral no Distrito de Caioca, e que as atividades do mesmo se estendam da sede da 

n cidade até o Distrito. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB); 05/24 —

Ementa: Solicita uma seção eleitoral para a a Escola Gerardo Linhares situada na localidade 

de Lages, no Distrito de Patos BR 222, na entrada do Caracará, pertencente ao município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil 

Tiago Ramos: Saúda a todos. Justifica as suas ausências às últimas sessões. Discute 

negativamente sobre o decreto de autorização de ausências do Prefeito Ivo Gomes. Diz que a 

intenção do Prefeito Ivo Gomes é passear e viajar para fora do país, enquanto as obras do 

município todas atrasadas. Seguidamente, realiza criticas ao novo mercado público do 

município. Exibe vídeo no qual os permissionários reclamam de algumas situações ocorridas 

no mercado público, entre elas o tamanho reduzido dos box e do aumento das mensalidades. 

Fala do valor exorbitando gasto na reforma do referido mercado. Comenta criticamente a 

demora na entrega dos fardamentos escolares. Aparteado pelo edil Zé Vitor. O segundo 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Aleandro Linhares: Desistiu do uso da 

tribuna. ORDEM DO DIA — Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de 

Lei n° 11/24 - Ementa: Altera o Art. 5° da Lei n° 2.175, de 25 de novembro de 2021, e dá 

outras providências. Autoria: Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 
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